

2025年3月26日

星期三

农历乙巳年二月廿七

第2521期

本期8版

崇明報

每逢周三、六出版



准印证号(B)0190

投稿: cmbnews@126.com

www.shcm.gov.cn

新闻热线: 59611595

内部资料 免费交流

跑好接力赛 创造新实绩

2025年崇明世界级生态岛建设干部挂职锻炼集体见面会举行

□ 记者 张永昌

本报讯 2025年崇明世界级生态岛建设干部挂职锻炼集体见面会3月25日在区会议中心举行。区委书记缪京指出,要不忘挂职锻炼初心,牢记殷殷嘱托,接稳“接力棒”、跑好“接力赛”,深耕沃土,破解瓶颈,增强动能,不断开创交流合作新局面,努力在世界级生态岛建设中建功立业。

缪京感谢市委组织部对崇明干部挂职锻炼工作的高度重视和各合作单位对崇明世界级生态岛建设的大力支持,并向挂职干部表示敬意。他指出,崇明建设生态岛,是习近平总书记亲自关心的一件大事。市委、市政府高度重视,举全市之力,以“一张蓝图绘到底”的战略定力持之以恒推进崇明世界级生态岛建设,在目标

指引、政策保障、项目安排上给予大力支持,努力打造人与自然和谐共生的崇明样板。

缪京指出,世界级生态岛建设作为一项综合、创新、开放的工程,高素质的干部队伍是工程建设的关键力量。当前,世界级生态岛建设进入“深水区”,面临更多的闯关夺隘,对标“世界级”,还存在不小差距。挂职干部要牢记总书记嘱托,按照市委部署,接续奋斗、勇攀高峰,发挥优势所长,和崇明干部群众心往一处想、劲往一处使,不断开创市区、区校、区企交流合作新局面,向世界级生态岛建设目标稳步迈进。

缪京指出,挂职干部要全情投入,把“挂职”当“任职”,在有限的时间创造更多更大的价值。要珍惜机会、快速融入。迅速实现角色转换,进入状

态,把挂职当作提能力、补短板的实践良机,当作长经验、促发展的练兵场,深入思考,主动融入中心大局、业务工作、基层一线,深耕沃土、发光散热、建功立业。要真抓实干、担当作为。来崇挂职干部要发挥优势,当好“智囊”、“专家”,聚焦改革发展的堵点问题,紧扣重点工作,深入调查研究,积极建言献策。派出挂职的崇明干部要学本领、增才干、拓思维,主动对接,推动资源互补、项目共建、人员融通,扩大崇明发展的“朋友圈”和“资源库”,拿出敢为、敢闯、敢干、敢首创的担当作为精神,干出一番组织肯定、岗位需要、群众满意的实绩。要严于律己、展示形象。严格遵守挂职单位的工作纪律和党风廉政建设各项规定,树牢清正廉洁形象。

缪京指出,各接收单位要大力营

造挂职干部干事创业、施展拳脚的良好环境,坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重。要压担子,确保“有位更有为”,积极创造条件、搭建平台、提供机会,让挂职干部大展身手、发挥才干、施展抱负。要强保障,做实“关心且关爱”,全力落实落细各项服务保障工作,在政治上多关怀、工作上多关注、生活上多关心,让干部心无旁骛求真功、建新功。要积极放大挂职工作“叠加”效应,加强崇明与各合作单位的双向沟通交流合作,推动政策、人才、资金、技术、信息等资源要素往崇明集聚。

区委常委、组织部部长陆志斌主持会议,并介绍2024年干部挂职锻炼工作开展情况和下一年工作。来崇和派出挂职干部、选派单位和接收单位代表分别作交流发言。

崇明区民政会议召开

推动民政事业 更高质量发展

□ 记者 张永昌

本报讯 3月21日下午,崇明区民政会议召开。区委副书记、区长李峻讲话强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好民政工作的重要指示精神,全面贯彻落实第十五次全国民政会议精神和上海市民政会议精神,深刻认识民政工作的重要地位和职责使命,实施积极应对人口老龄化国家战略,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理的工作水平,推动民政事业更高质量发展。

李峻强调,要围绕积极应对人口老龄化,着眼促进人口长期均衡发展,完善为老服务体系,加快构建老年友好型社会。要进一步优化养老服务供给,重点发展普惠型养老服务,扩大基本养老服务覆盖面,继续推进薄弱养老机构改造,优化养老机构布局,强化养老机构服务质量监管,高质量完成好社区综合为老服务中心等民心工程和实事项目,做好适老化改造,分层分类落实好特殊老年群体的探访关爱工作。要深入推进医养结合工作,加强医疗卫生对养老服务的支撑,加快建立更加紧密的医养协同体系,积极探索医养结合的新模式,统筹“智慧养老院”和“养老院+互联网医院”建设,打造具备较强医养结合功能的示范性养老机构。要进一步加强对养老队伍建设,打造专业化的养老护理员队伍,进一步促进银发经济发展,鼓励社会资本投资养老服务业,探索康养产业专业化、连锁化、品牌化发展。

李峻指出,社会救助工作直面社会、直面基层、直面群众,解决的是人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,要加快构建分层分类社会救助体系,持续增进民生福祉。要夯实基础保障,解决“兜牢”的问题。继续加强对困难弱势群体的关爱,切实抓好民生实事项目建设。要强化政策找人,解决“兜准”的问题。准确找出“沉默的少数”,把救助政策“送上门”;高效整合社会救助和综合帮扶资源,保障困难群众的基本生活需求。要激活救助合力,解决“兜好”的问题。深化服务类社会救助,更加注重对困难人员的帮扶。

李峻指出,要强化党建引领,更好地发挥社会组织、慈善事业的积极作用。要服务发展大局,为生态岛建设汇聚更多专业力量,服务基层治理,打造共建共治共享的社会治理格局,强化协同监管,守护好群众的财产安全。要聚焦全生命周期,改善殡葬服务,提升婚姻服务,优化社区事务受理服务,促进社会服务优质高效,不断满足老百姓多层次多样化的服务需求。

副区长宋学梅主持会议并回顾总结“十四五”以来崇明民政事业发展,对下阶段民政工作作出部署。长兴镇、区卫生健康委、基层民政工作者代表作交流发言。

东风西沙水库取水增能工程全面启动

提升崇明本岛原水供应能力

□ 记者 杨佳祺

本报讯 崇明东风西沙水库取水增能工程近日全面启动,目前各项工作正有序推进,预计今年6月完成竣工验收,届时将进一步提升崇明本岛供水安全保障能力。

记者在施工现场看到,取水口围堰已经搭建完毕,流道设备的安装工程正在紧锣密鼓地进行中。施工人员严格按照设计标准,对每一道流道进行测量和安装,开孔、吊装、焊接等工序有条不紊。增设的虹吸管道也在同步安装,这将进一步提高水库取水效率,缩短应急补水响应时间,为区域供水安全提供更加坚实的保障。

据了解,东风西沙水库为蓄淡避咸、蓄清避污型水库,在非咸潮期主要是自流引水入库供水,在咸潮期,则通过预蓄水库的调蓄水量来满足受水区域的原水供应需求。东风西沙水库管理中心副主任张军介绍,目前水库有2台取水泵,每天能够取水100多万吨,咸潮期间,抢水能力有点力不从心。此次工程将增加3台取水泵,取水能力可以实现翻倍。

此外,该项目还增设了高压变频技术及相关配套设施,优化电力使用效率,同时对副厂房与附属设施实施现代化改造,全面提升整体功能性和安全性。

东风西沙水库位于上海长江口南支上段的北侧,崇明岛西南部,是上海第三大水库,也是本岛原水供应的主要来源。新增泵组的投入使用,将极大提升东风西沙水库的供水能力,特别是在咸潮期间,能够迅速启动应急补水机制,确保区域供水安全,全面提升水库的运行能力与可靠性。

接下来,崇明将继续加大水利基础设施投入,提升供水保障能力和区域防洪排涝能力,同时加强水资源管理和保护,进一步巩固和提升区域供水安全防线。



邀你共赴花事之约

2025崇明花朝节浪漫启幕

□ 记者 张永昌 摄影 张志豪

本报讯 3月22日,以“花漾三岛·芳菲瀛洲”为主题的2025年崇明花朝节暨咖啡文化生活节在东平国家森林公园主会场启幕。

东平国家森林公园大门广场,蝶型花坛美轮美奂,繁花点点夺人眼球。步入园内,更是繁花似锦,樱花、海棠等花卉次第绽放,二月兰、郁金香沿水杉大道铺展,芬芳成海,红黄粉白交织成绚丽花带,奏响了花朝节的春日序章。“我们今天来取景拍摄时尚封面,之前在上海做了很多攻略,这里五颜六色的花开得正盛,拍照非常出片。”游客表示。

花朝节,是纪念百花生日的传统节日。本届花朝节充分利用森林公园生态资源优势,精心布局“迎春花

韵、梦幻花雨、缤纷花海、浪漫花约、林系花境”五大花卉展区,并推出花香森林“五个一”主题游园活动,植入汉服集市、手工集市、美食市集等潮玩元素。花朝集市里游人如织,琳琅满目的手工艺品、非遗文创和传统小吃应有尽有,让游客近距离感受传统文化魅力。“我们希望通过花朝节这一文旅符号,将传统文化与现代元素相结合,打造出更多年轻人喜爱的文旅产品。”区生态旅游集团负责人表示。

今年崇明“花朝节”更加注重挖掘传统文化内涵和乡土特色,各乡镇联动周边农文旅资源,拓展消费场景,游园、市集、非遗等活动将轮番上演,时尚元素与传统文化相结合,将“花朝节”这一传统文化IP不断放大,打造成可观、可闻、可品、可沉浸式体验的活动,在瀛洲大地共绘一幅美妙的春日画卷。

好风景带来好经济。本届花朝节以赏花为流量入口,催生新的消费亮点,开启了拉动消费的花样经济。森林公园推出“穿汉服、送门票,买年卡、享优惠”活动,为公园带来新的流量。主会场与各乡镇分会场纷纷做足“赏花+”文章,携手景区景点、酒店民宿和花卉企业,串联新消费场景,推出多种优惠促销活动,带动周边餐饮、住宿及旅游消费,释放“赏花+”经济潜力。“通过举办花朝节,集中展示崇明丰富的文化旅游资源,能更好地带动人气、促进消费,为乡村振兴增添浓墨重彩的一笔。”区文化旅游局相关负责人表示。

据悉,此次崇明花朝节从3月22日延续至5月11日,为期51天,将陆续推出16项花事盛会活动。